

BGSZC Keleti Károly Közgazdasági Technikum

Ökoiskola éves beszámolója

2022/2023



A 2022/23-as tanév is számos lehetőséget kínált diákjaink számára, hogy a fenntarthatósággal, tudatossággal, egészséggel kapcsolatban több területről is ismereteket szerezzenek, mint ökoiskolás diákok.

A munkatervben szereplő programokat szinte maradék nélkül sikeresen teljesítette iskolánk. A munkaközösségek kooperatív tevékenysége kapcsán színes programokat, lehetőségeket kínáltak tanulóink számára.

Fenntarthatósági témahét

Az idei kiemelt fő témáink a biodiverzitás megőrzése, a vízgazdálkodás és egészséges táplálkozás volt. A programok megvalósítása iskolán belül, illetve külső helyszíneken történt meg. Tanórai keretekben feldolgozásra került: táplálkozási alapismeretek, egészséges táplálkozás, táplálékpiramis, húsmentes étkezési nap előnyei, fenntarthatósági alapelvek és célok, tudatos vásárló ismérvei, Fair trade, Fast fashion szemlélet, globális problémák, természetvédelem, kertészkedés. Mini projekteket írtunk ki, amiket a diákok csoportokban készítettek el, majd be is mutatták munkájukat egymásnak. Programjaink nem csak a kijelölt témahétre koncentráltak, hanem egész évben folyamatosan nyújtottak lehetőségeket tanulóink számára.

Ebben a tanévben iskolakert tervezése és kivitelezése is bekerült a programba. A 9.A osztály 6 tanulója egy olyan kertet tervezett, amelynél a tudatosságot,

környezetvédelmet, ökológiai rendszereket is figyelembe vettek. Az elkészítésben több diák is kivette részét. A munka ásással kezdődött, majd ültetnek. A folyamatos gondozást megszervezték egymás között.

Külső programok, üzemlátogatások

Több külső helyszínre is sikerült diákjainkat elvinni. A FŐKERT Zrt. Komposzttelepén a nagyüzemi komposztálással és annak gazdasági folyamataival ismerkedtek meg tanulóink, a Fertőrákosi tanösvény körbejárásával pedig a lápi környezet növény- és állatvilágáról tanulhattak diákjaink, miközben egy applikációt (geoláda) is alkalmazhattak telefonjukon. A látottakat tanórai keretek között fel is dolgozták, illetve egymásnak előadták.

A kilencedik évfolyam ellátogatott a Fővárosi Növény- és Állatkertbe is. Az 5-6 fős csapatok játékos feladatok segítségével körbejárhatták az intézményt egy délelőtti alkalmával. Iskolai keretek között is folytak a munkálatok.

Egyéb más programokkal is szerettük volna színesíteni az iskolai megmozdulásokat. A víz világnapja alkalmából a Gruber József víztározóhoz látogattunk el. A tanulók Budapest ivóvízellátásával ismerkedhettek meg, illetve a Dél-pesti Szennyvíztisztító telepre érkezett osztály a pesti szennyvízrendszer elosztásával, valamint annak különféle tisztítási módjairól tanulhatott.

20 fővel sikerült eljutnunk a Bedrock Farmra, ahol a vertikális növénytermesztéssel foglalkoztunk. A tanulók megismerhették a termelési módot, hogyan, milyen körülmények között lehetséges nagyvárosokban, használaton kívüli épületekben a saláták, csírák termesztése.

Iskolánk néhány osztályának lehetősége volt ellátogatni a győri Audi gyárba, ahol a közlekedési járművek gyártásával, környezetvédelem és a környezetterhelés csökkentésének lehetőségeivel ismerkedhettek meg.

Az MCC Konténer Terminál meglátogatásával a közlekedési alágazatok és a környezetvédelem kapcsolatáról, a környezet megóvásáról, a terhelés csökkentéséről tanulhattak diákjaink.

FINI program

Iskolánk csatlakozott a School Food 4 Change programhoz, azaz a FINI programhoz. Az oktatási oldalról ismeretterjesztő plakátokat készítettek tanulóink az egészséges táplálkozásról, a húsmentes nap környezeti hatásáról és annak reklámozásáról. A cukorfogyasztás csökkentése is célunk volt, így ezzel kapcsolatban is

kaptak feladatokat az osztályok. Megnéztük, hogy egyes italokban mennyi cukor található. Foglalkoztunk a pálmaolaj előnyeivel és hátrányaival is. Az iskolakert készítéséhez kötődően a rovarbarát kert kifejezéssel is megismerkedtünk, rovarhotel is készítettünk. Minden munka kiállításra került az aulában.

Diákönkormányzat munkája:

A DÖK segítségével zöldség- és gyümölcsponyt is tartottunk a témahéten. Iskolánk diákjai számára szeretnénk volna megmutatni, hogy édesség helyett a gyümölcsök és a zöldségek éppen olyan finomak lehetnek, illetve mennyire egészségesek is egyben. Kis falatkákat kínáltak diákjaink mindenkinek az ebédszünetekben. A zöldségnyársak igen kapósak voltak, de a salátákkal kicsit óvatosabban bántak a diákok.

Tantárgyi kapcsolódások, versenyek:

A témahét tematikájához tantárgyi kapcsolódás is történt. A német nyelvi munkaközösség centrum iskolák közötti versenyt is hirdetett az egészséges étkezés favorizálására. Meghirdetett versenyeken is részt vettünk. Az országos Kindler-Láng Fenntarthatósági versenyre jelentkeztünk. Az előválogató után az elődöntőig jutott tanulóink a munka folyamán hasznos információkkal lett gazdagabb. A Séf the Word csapatversenyen több csapat indult több osztályból, sajnos a döntőbe nem jutottak tovább tanulóink.

A 10. C osztály gazdasági ismeretek óra keretében a fogyasztói magatartásról, fogyasztóvédelemről, környezettudatosságról, fenntartható fejlődésről tanultak, illetve projekt feladatokat valósítottak meg.

Részt vettünk a "Mozdulj a klímáért!" kampányban is. Sikeresen kihelyeztünk egy légszennyezőmérő műszert iskolánk területén, ahol figyelemmel kísérhetjük a levegő állapotát. Néhány tanuló a levegőt művészi alkotásban testesítette meg, illetve képeslapot is küldtünk üzenettel a COP- 27 klímatargyalók részére. Tartottunk húsmentes pikniket is.

A JAMROAD, interaktív pályaorientációs program keretében a 10. évfolyam 4 osztálya ismerkedett meg a JAM Diákvállalkozási programjával és meg is alapítottak a fenntartható keretek között működő vállalkozásukat.

A 9-11. évfolyam diákjai Társadalmi Innovációs Versenyek keretében kerestek megoldásokat sajátos társadalmi problémákra, igényekre (választható témakörök:

oktatás, egészség, társadalmi befogadás, megélhetés fejlesztése, fenntarthatóság), amelyek megoldására a diákok saját vállalkozási ötletük megalkotásával bővítették készségeiket és ismereteiket a társadalmi vállalkozások világában.

Munkatervben szereplő egyéb feladatok:

Beltéri növényeink gondozása munkatársunk lelkes odafigyelésével folyamatos feladat. Iskolánkban évek óta szelektív hulladéktárolók sorakoznak a folyosókon, amiket diákjaink megfelelően használnak is. Szárazelemgyűjtőládánk folyamatosan a tanulók rendelkezésére áll.

Több éve tart a közeli patak, erdő víz- és talajvizsgálata. Ez a hagyomány idén is folytatódott az Erdőmentő Alapítvány segítségével, melyet közösségi munkában végzünk. Folyamatosan figyelemmel tartjuk az iskolánkba felszerelt légszennyeződésmérő műszerünket is.

Osztályfőnöki órákon főként a 9. évfolyam tanulóinak az iskola védőnője előadást tartott drogreprevenció, és egészséges életmód kapcsán. A nevelési és mentálhigiénés munkacsoport közös munkájaként az Elfbar-ról készített egy online tájékoztatót, amit az osztályfőnökök bemutattak és megbeszéltek osztályaikkal.

Az iskolai büfében több cukormentes ital, müzli vásárolható, illetve megtalálható némi gyümölcs is.

Öko-faliújságunk folyamatosan újítva van tanulóink munkája által. Idén is egy kiállítást rendeztünk a fenntarthatósági témahéten készült közös alkotásokból.

Sport, egészségnevelés:

A 2022-23-as tanévben 231 fővel vettünk részt az ország egyik legnagyobb szabadidős mozgalmában, a GeoGo - Sportolj szabadon mozgalomban. A tanévre kiírt házi bajnokságban az 1-3. helyezettet az évvzárón jutalmazzuk. Közel 2000 db útvonalat teljesítettünk szerte az országban rengeteg élményt és tapasztalatot szerezve.

Iskolánk hagyományaihoz hűen több ötpróba eseményen is magas létszámmal képviseltettük magunkat. Vivicita, Spar, Aldi versenyen részt vettünk. Idén is megnyertük az OHP rekordkísérlet elnevezésű futóverseny.

Az idei tanévben is számos programokat kínáltunk tanulóknak. Igyekeztünk minél szélesebb területen megmutatni mennyire fontos környezettünk és egészségünk megóvása. Remélhetőleg sok hasznos információval lettek gazdagabbak a keletis diákok!



Melléklet, képek:



